



同心协力交出精彩答卷



在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,以习近平总书记关心关怀为

不竭动力,认真落实省委、市委全会部署安排,奋力交出“镇江很有前途”时代答卷的重要时刻,市九届人大三次会议和市政协九届三次会议分别于今天和昨天隆重开幕。这是全市人民政治生活中的一件大事。与会人大代表、政协委员肩负全市人民的重托齐聚一堂,认真总结2023年工作成效,部署2024年目标任务和重点工作,牢记嘱托、感恩奋进,勇扛重任、踔厉奋发,奋力推进和拓展中国式现代化镇江新实践,为江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献更多镇江力量。我们对市“两会”的召开表示热烈祝贺!

刚刚过去的2023年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,也是镇江发展史上不平凡的一年。这一年,习近平总书记站在新的历史起点,赋予江苏重大使命,寄予江苏殷切期望,鼓舞和激励我们奋勇向前。全市上下始终牢记嘱托、感恩奋进,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入对标“四个走在前”“四个新”的重大任务,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦高质量发展首要任务,干出了稳中奋进的新业绩。预计全年地区生产总值增长6.2%,超过全国、全省平均水平,“强富美高”的蓝图画卷正在不断变成生动实景、展露现实模样。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是全体镇江人民接续奋斗、砥砺前行、砥砺前行的结果,也凝聚着全市各级人大代表和政协委员的智慧、心血和汗水。

今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是人民代表大会制度建立70周年、人民政协成立75周年。这是承前启后、继往开来的关键点。回首过往,“很有前途”是落笔全景的“大写意”,也是精雕细琢的“工笔画”,全市上下以披荆斩棘、乘风破浪之勇攻坚克难,以百舸争流、千帆竞发之势闯关夺隘,以同心戮力、团结奋斗之姿爬坡过坎,每一步都走得愈发坚实、充满力量。展望未来,“很有前途”是久久为功的“耐力赛”,也是青蓝相继的“接力赛”,我们每个人都更要扎扎实实跑好自己这一棒,全市各级人大、政协组织以及广大人大代表、政协委员更要以身垂范,从“两会”出发,融入群众、积极履职、担当实干、敢为善为,真正用心把总书记的重要指示精神学习领会透,真正用心把总书记和党中央的决策部署贯彻执行好,真正用心把各项工作推动落实好,同心书写更有发展热度、更富民生温度、更具生态靓度、更显文明高度的时代答卷。

“很有前途”是这座城市的荣耀,更是每个人的荣光。我们要自觉把推进中国式现代化作为最大的政治,持续巩固拓展主题教育成果,心往一处想、劲往一处使,不断绘就中国式现代化镇江新实践的崭新画卷;自觉聚焦高质量发展这一首要任务,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,紧扣市委“六个做优做强”的部署安排,奋力推动高质量发展行稳致远、新路超越;自觉树立和践行正确政绩观,走好新时代群众路线,尊重群众首创精神,在厚植为民情怀中动员群众共同参与、共同建设、共同享有,让全体人民共同富裕的现代化更加可观可感、可触可及;自觉画好团结奋斗最大同心圆,巩固团结奋斗的生动局面,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,在众人拾柴、共襄大业中燃旺高质量发展之火,照亮“很有前途”的奋进之路,同心协力交出时代答卷,让“镇江很有前途”加快变成生动现实。

市九届人大三次会议举行主席团第一次会议

本报讯(记者 胡建伟)1月15日下午,市九届人大三次会议举行主席团第一次会议。

会议推定了大会主席团常务主席马明龙、李健、胡宗元、岳卫平、张红娣、卜晓放、戴非

平;通过了大会主席团执行主席分组名单;决定了大会副秘书长人选。

会议宣布了在大会期间成立临时党组的决定;通过了大会日程;决定了议案截止时间为1月17

日18时。

会议还听取了各代表团讨论情况的汇报,通过了《选举办法(草案)》和《民生实事项目票决办法(草案)》。

会议由岳卫平主持。

市九届人大三次会议举行预备会议

本报讯(谭艺婷)1月15日下午,市九届人大三次会议举行预备会议。李健主持会议。

胡宗元、岳卫平、张红娣、卜晓放、戴非平、胡敬成在主席台就座。

会议选举了大会主席团和秘书长,表决通过了大会议程,通报了“先进市人大代表小组、优秀市人大代表小组组长、优秀市人大代表、优秀议案和建议、代表建议先

进承办单位”评选结果。

本次大会议程共有十项:听取和审议镇江市人民政府工作报告;审查和批准镇江市2023年国民经济和社会发展计划执行情况及2024年计划草案的报告,批准镇江市2024年国民经济和社会发展计划;审查和批准镇江市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告,批准镇江市2024年市本

级预算;听取和审议镇江市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议镇江市中级人民法院工作报告;听取和审议镇江市人民检察院工作报告;票决镇江市人民政府2024年民生实事项目;选举;审议《镇江市制定地方性法规条例(修正草案)》;审议《镇江市人民代表大会会议事规则(修订草案)》。

为民履职谋发展 为党献策启未来 ——市九届人大三次会议人大代表报到侧记



本报记者 谭艺婷

冬日暖阳,共赴盛会。1月15日,参加市九届人大三次会议的300余名人大代表,以饱满的政治热情,陆续抵达各团组报到地点,向大会报到,为民履职谋发展、为党献策启未来。

当天下午2时,各代表团的代表们陆续来到指定地点报到,他们在工作人员的引导下有序办理各项手续,前往会议会场。代表们认真翻阅会议指南,为参会做足准备。

“作为连任两届的老代表,今年已是第8年参加市‘两会’。今天来报到参会,我感到其中一大亮点就是使用了‘数字人大’,今年的会议指南里还特别介绍了‘江苏数字人大’如何使用,比如重点展示了议案建议提交、查看、办理全过程、评价办理结果等功能。对我们基层人大代表来说,今后履职就更加方便高效了。”市人大代表、京口经济开发区上埭村党总支书记徐猛表示。

在报到当天下午召开的大会预备会上,丹阳五组荣获“先进市人大代表小组”,该组副组长、市人大代表、丹阳市妇联主席李环凤向记者介绍:“我们小组获此荣誉,是深入贯彻落实市委8号文件精神,坚持以政治建设统领人大各项工作,深化‘代表小组建支部’活动取得显著成效的具体体现。通过加强闭会期间党的领导,特别是将代表小组履职与小组党支部党建相融合,丹阳五组17名代表凝聚得更加紧密,履职更具有方向与动力。无论是结



人大代表报到。黄帅 摄

合市人大常委会中心议题,助推产业强市战略,开展聚焦‘智改数转’主题活动,还是聚焦‘帮项目攻坚 让企业敢干’专题活动,调研丹阳眼镜城片区开发建设情况,促进丹阳优势产业眼镜产业链延链、强链、补链,或是深入句容现代农业园区向赵亚夫同志学习,激昂奋进力量,丹阳五组都充分感受到建强一线红色堡垒,激发每位代表活力,共同抒写履职新篇章的实践伟力。如今盛会再启程,丹阳五组将在增强党的领导、服务中心大局、回应群众期盼上更加主动作为,让‘牢记嘱托、感恩奋进、走在前列’成为代表小组履职最鲜明的印记。”

为民发声、积极献策,据大会秘书处议案组介绍,杨菊兰等10名代表提出的《关于聚焦共同富裕,持续增进民生福祉的议案》,肖涛、伊立等52名代表提出的

《关于推动产业项目建设,服务企业发展的议案》被评为2022-2023年度优秀议案,今年议案组将及时收集代表陆续提交的议案建议,为会议高质量召开、代表高质量履职保驾护航。截至1月15日晚9时,议案组已收到《关于加快我市科技平台建设提升创新引领能力的议案》等36件议案建议。



扫描二维码看相关视频
视频制作:李嘉斌 朱晶晶